

ΣΤΑΖΕΙ ΦΑΡΜΑΚΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ

ΜΕΣΟ : ΕΠΕΝΔΥΣΗ_PLUS

ΗΜΕΡΑ: 21/11/2015

Θεόδωρος Τρύφων Ο επικεφαλής της ELPEN και πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας μιλά στην «Ε» για την πολύ επιθετική στάση των θεσμών και για τα περιορισμένα περιθώρια αντίδρασης της ελληνικής πλευράς

«ΣΤΑΖΕΙ ΦΑΡΜΑΚΙ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ

του ΒΑΣΙΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ
ven.ygeia@gmail.com

Ο επικεφαλής της πολύ σημαντικής ελληνικής φαρμακευτικής εταιρείας ELPEN και πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ) Θεόδωρος Τρύφων βρίσκεται το τελευταίο χρονικό διάστημα στην «καρδιά» της επικαιρότητας, καθώς η διαπραγμάτευση της ελληνικής κυβέρνησης με τους δανειστές για τις μειώσεις στις τιμές των φαρμάκων, ιδιαίτερως των γενόσημων, υπήρξε μακρά, έντονη και συγκρουσιακή. Ο Θεόδωρος Τρύφων μιλά σήμερα στην «Ε» για την ELPEN, τη φαρμακευτική πολιτική της χώρας και τις απαιτήσεις των δανειστών για τις τιμές των φαρμάκων. Η ELPEN αποτελεί την κορυφαία αμιγώς ελληνική φαρμακοβιομηχανία με δραστηριότητα στην παραγωγή επώνυμων ελληνικών φαρμάκων. Σήμερα, η εταιρεία κατατάσσεται στη 7η θέση σε μια αγορά με 400 και πλέον φαρμακευτικές εταιρείες, εγχώριες και πολυεθνικές. Στο δυναμικό της έχει ενταχθεί 621 άτομα, από τα οποία 285 είναι ειδικευμένα στελέχη στα τμήματα πωλήσεων και marketing, που ενημερώνουν 24.000 ιατρούς και 3.500 φαρμακοποιούς σε όλη την ελληνική επικράτεια για τα προϊόντα της ELPEN. Ο ετήσιος κύκλος εργασιών της εταιρείας ανήλθε

το 2012 σε 126 εκατομμύρια ευρώ. Επιπλέον, από το 2000 η ELPEN έχει εξασφαλίσει συνεργασίες για πρωτότυπα φαρμακευτικά σκευάσματα με πολυεθνικές εταιρείες, όπως η Novartis, η Baxter, η Bayer, η Lundbeck και πρόσφατα η Ferring. Η θλυατρική εταιρεία της ELPEN στη Γερμανία, η ELPEN Pharma GmbH, ιδρύθηκε τον Φεβρουάριο του 2012, με σκοπό να γίνει μια ουσιαστική και αναγνωρίσιμη δύναμη στη γερμανική φαρμακευτική αγορά. Ο ίδιος νους της ELPEN Θεόδωρος Τρύφων γεννήθηκε στη Μυτιλήνη Λέσβου. Αποφοίτησε από το Καλλέγιο Αθηνών και σπούδασε Οικονομικά και Διοίκηση Επιχειρήσεων στο πανεπιστήμιο του Southampton, στην Αγγλία. Συνέχισε τις μεταπτυχιακές σπουδές του στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, στο πανεπιστήμιο του City, London Business School. Κατά τη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών του στην Αγγλία εργάστηκε στη Merrill Lynch, καθώς και στην Colgate Palmolive. Το 1990-1991 εργάστηκε στην οικογενειακή του επιχείρηση Henkel Ελλάδος Τρύφων - Καστρινής Α.Ε., η οποία και εξαγοράστηκε από τη Henkel Γερμανίας στις αρχές του 1992. Από το 1992 έως και σήμερα είναι μέτοχος, αντιπρόεδρος και συνδεδεμένος σύμβουλος του Ομίλου ELPEN. Σημειώνεται ότι ο όμιλος, αποτελούμενος από τις εταιρείες ELPEN Α.Ε. Φαρμακευτική Βιομηχανία, ΕΝΟΡΑΣΙΣ Α.Ε. Φαρμακευτική & Ιατρικά Υλικά - Μηχανήματα και WINMEDICA Α.Ε. Φαρμακευτική, έκλεισε

το 2012 με τζίρο 190 εκατ. ευρώ, έχοντας στο δυναμικό του 800 εργαζόμενους και κατέχοντας ηγετική θέση στην αγορά του φαρμάκου. Από το 1999 έως και το 2008 ο κ. Τρύφων διετέλεσε πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), θέση την οποία κατέχει εκ νέου σήμερα. Από το 1999 έως και το 2003 υπήρξε μέλος του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών, καθώς και μέλος του Γενικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών.

Καμπανάκι κινδύνου

Καμπανάκι κινδύνου για ευρεία υποκατάσταση των φθηνών, παλιών και δοκιμασμένων φαρμακευτικών σκευασμάτων από «νέα» και αισθητά πιο ακριβά φαρμακευτικά σκευάσματα στην ελληνική αγορά, στην περίπτωση κατά την οποία επικρατήσουν κατά κράτος οι θέσεις των δανειστών, κρούει με δηλώσεις του στην «Ε» ο Θεόδωρος Τρύφων. Συγκεκριμένα, μιλά για «πολύ επιθετική στάση της τρόικας» και για «περιορισμένα περιθώρια αντίδρασης, εάν προχωρήσουμε έστω και προτείνουμε στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας να συγκαλέσει «ειδική συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου να διαμορφωθεί από κοινού μια ρεαλιστικά εθνική στρατηγική για τη φαρμακευτική πολιτική και να φύγουμε οριστικά από τα αποσπασματικά μέτρα, με επίκεντρο τις τιμές των φαρμακευτικών σκευασμάτων».

Αξίζει να σημειωθεί ότι προ ημερών, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του για τον εορτασμό των 50 ετών λειτουργίας της ELPEN, ο κ. Τρύφων υποστήριξε για πρώτη φορά τη θέση σύμφωνα με την οποία η Ελλάδα θα πρέπει να εγκαταλείψει το λιαν αμφιλεγόμενο σύστημα τιμολόγησης των φαρμακευτικών σκευασμάτων βάσει του μέσου όρου των τιμών (γινωστών) χαμηλότερων τιμών της Ευρώπης, σύστημα το οποίο, εάν παραμείνει ισχύον στη χώρα μας, θα πλήξει πλέον τα γενόσημα φαρμακευτικά σκευάσματα.

Επίσης, ο Θεόδωρος Τρύφων αναγνώρισε ότι η τιμολογική εξάρτηση των γενόσημων φαρμακευτικών σκευασμάτων από τις τιμές των off patent θα πρέπει να ληφθεί επιτέλους, και η χώρα μας να προχωρήσει σε ένα σύστημα το οποίο να στηρίζεται όχι στο ενδιαφέρον για τις τιμές, αλλά στο ενδιαφέρον για την αποζημίωση των φαρμακευτικών σκευασμάτων από τα ασφαλιστικά ταμεία, στον όγκο των πωλήσεων, στη δραστηριότητα της οικονομικής συμμετοχής των ασφαλισμένων για την προμήθεια των φαρμάκων τους, στην πρόσβαση των ασθενών στη φαρμακευτική περίθαλψη και στη βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων. Στους άνω πλαίσιο, ο Θεόδωρος Τρύφων παραδέχθηκε ότι ακόμα και η τρέφα θα δεχόταν μια ολοκληρωμένη, ισορροπημένη και αξιόπιστη πρόταση εκ μέρους της ελληνικής κυβέρνησης για τη φαρμακευτική πολιτική, κάτι το οποίο δεν έχει συμβεί μέχρι σήμερα, με ευθύνη των ελληνικών κυβερνήσεων, οι οποίες προσέρχονταν στις σχετικές συζητήσεις με «άδεια χέρια», για να δεχθούν την τελευταία στιγμή τα αποσπασματικά μέτρα για τις οριζόντιες μειώσεις τιμών στα φάρμακα, οι οποίες οδήγησαν σε σειρά κερδοσκοπικών στρεβλώσεων την ελληνική αγορά φαρμάκου. Σχετικά με το ανώτατο όριο της δημόσιας εξανοσοκομειακής φαρμακευτικής δαπάνης, ο πρόεδρος της ΠΕΦ πρότεινε να παραμείνει στα 2 δισ. ευρώ, αλλά χωρίς να περιλαμβάνει τα εμβόλια, και να δεχεται μια μικρή αύξηση αναπροσαρμογής κάθε χρόνο.

Κατηγορεί την κυβέρνηση για φιάσκο

»»» Για φιάσκο σε ό,τι αφορά τη διαπραγμάτευση για την πολιτική του φαρμάκου κατηγορεί την κυβέρνηση η ΠΕΦ, τονίζοντας ότι έκανε αποδεκτά παλιά αναπόθετα των δανειστών για απόδοση του ελληνικού φαρμάκου. Σύμφωνα με την ΠΕΦ, η απόφαση οδηγεί πλέον στην απόσυρση παλιών προϊόντων ελληνικών φαρμάκων και ανοίγει την πόρτα στην υποκατάστασή τους με ακριβά εισαγόμενα.

